

# CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

## Organizațiile societății civile solicită Parlamentului adoptarea proiectului legii cu privire la ONG fără modificări esențiale

Cibotaru Mihaela · Wednesday, May 16th, 2018

35 de organizații ale societății civile îndeamnă Parlamentul să adopte proiectul Legii cu privire la organizațiile necomerciale în lectură finală, fără să admită amendamente care ar schimba conceptual proiectul de lege, în special privind aspectele care țin de limitarea libertății de exprimare, a posibilității de a promova politici publice sau accesare a fondurilor externe. Un [apel public](#) în acest sens a fost transmis Parlamentului la 16 mai 2018.

Lucrul asupra proiectului noii [Legi cu privire la organizațiile necomerciale](#) a început cu doi ani în urmă, în strânsă colaborare cu reprezentanții societății civile. Proiectul de lege a fost aprobat de Guvern fără modificări și, pe 3 mai 2018, a fost adoptat în prima lectură de către Parlament.

Documentul rezultă din limitează posibilitățile autorităților de a exercita presiuni asupra organizațiilor necomerciale (ONG) și exclude interdicțiile existente în actuala lege pentru constituirea ONG de către anumite categorii de persoane. De asemenea, proiectul scurtează termenul de înregistrare a ONG, exclude posibilitatea refuzurilor abuzive de înregistrare și limitează posibilitatea lichidării forțate nejustificate a ONG. Documentul nu conține nicio limitare pentru finanțarea externă a ONG. La fel, proiectul oferă o discreție largă membrilor ONG în ceea ce privește modul de organizare internă, competențele organelor de conducere și activitatea organizației. Proiectul de lege instituie interdicția absolută pentru ONG-uri de a susține candidații în alegeri, însă nu interzice critica onestă a candidaților și a platformelor acestora.

Totodată, organizațiile semnatare notează că în cadrul discuțiilor din 3 mai 2018 în plenul Parlamentului deputații au avut numeroase obiecții la proiectul de lege. De asemenea, din postările de pe rețelele de socializare ale unor politicieni, rezultă că ar putea fi propusă modificarea proiectului în sensul limitării posibilității finanțării externe a organizațiilor necomerciale care promovează politici publice.

Organizațiile societății civile îndeamnă Parlamentul să adopte proiectul Legii cu privire la ONG în lectură finală, iar orice propunere de modificare a proiectului de lege să fie promovată transparent și cu implicarea reprezentanților sectorului non-guvernamental în discuțiile pe marginea pregătirii proiectului pentru adoptare în a doua lectură.

Textul integral al apelului este [disponibil aici](#).

---

This entry was posted on Wednesday, May 16th, 2018 at 1:36 pm and is filed under [Nout??i](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.